Основы защиты прав ребенка:
· Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения.
(ч. 2 ст. 17 Конституции РФ);
· Каждый ребенок - человеческое существо до достижения 18 летнего возраста, если по закону, применимому к данному ребенку, он не достигает совершеннолетия ранее.            
(Конвенция «О правах ребенка» 1989 г.);
· Ребенку от рождения принадлежат и гарантируются государством права и свободы человека и гражданина в соответствии с Конституцией РФ, общепризнанными принципами и нормами международного права, международными договорами РФ, Семейным Кодексом РФ и другими нормативными правовыми актами РФ.
(ст. 6 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» от 24.07.1998 г.);
· Каждый ребенок, независимо от гражданства, рождения в браке или вне брака, пола, возраста, языка, национальной принадлежности, состояния здоровья, социального и имущественного положения, убеждений, отношения к религии, имеет право на защиту.
(Закон Свердловской области «О защите прав ребенка» от 23.10.1995 г. № 28-ОЗ).
 
           Какие основные права имеет ребенок?
· Право на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития ребенка;
· Право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание;
· Право на воспитание своими родителями, обеспечение интересов ребенка, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства;
· Право на общение с обоими родителями и другими родственниками;
· Право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи;
· Право на имя, отчество и фамилию;
· Право свободного выражения мнения;
· Право ребенка на свободу мысли, совести и религии;
· Право ребенка на медицинскую помощь;
· Право на образование;
· Право собственности на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на другое имущество;
· Право на защиту своих прав и законных интересов;
· И др.
Какие сделки и как ребенок вправе совершать?
· малолетние в возрасте от 6 до 14 лет вправе самостоятельно совершать:
· мелкие бытовые сделки;
· сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения или государственной регистрации;
· сделки по распоряжению средствами, предоставляемы законным представителем или с согласия последнего третьим лицом определенной цели ли для свободного распоряжения.
· несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно совершать:
· распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами;
· осуществлять права автора произведения науки, литературы или искусства, изобретения или иного охраняемого законом результата своей интеллектуальной деятельности;
· вносить вклады в кредитные организации и распоряжаться ими;
· а так же сделки, которые могут быть совершены малолетними.            
· с 16 лет несовершеннолетний может стать членом кооператива.
Все иные сделки до 14 лет совершают за тебя твои родители (законные представители), а с 14 до 18 они должны дать письменное согласие на их совершение.
Несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным (эмансипированным), если он работает по трудовому договору, в том числе по контракту, или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью либо вступил в брак до 18 лет.
(Ст. 21,26,27,28 Гражданского кодекса РФ)
 
Когда ребенок может начать трудиться (заключить трудовой договор)?
По общему правилу трудовой договор можно заключить с 16 лет.
Лица, получившие общее образование или получающие общее образование и достигшие возраста пятнадцати лет, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью.
С согласия одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства трудовой договор может быть заключен с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста четырнадцати лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы.
В организациях кинематографии, театрах, театральных и концертных организациях, цирках допускается с согласия одного из родителей (опекуна) и разрешения органа опеки и попечительства заключение трудового договора с лицами, не достигшими возраста четырнадцати лет, для участия в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений без ущерба здоровью и нравственному развитию.
                                (Статья 63 Трудового кодекса РФ)
 
Какие льготы установлены, если ребенок трудится?
· Продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:    
для работников в возрасте от 15 до 16 лет - 5 часов, в возрасте от 16 до 18 лет - 7 часов;
для обучающихся по основным общеобразовательным программам и образовательным программам среднего профессионального образования, совмещающих в течение учебного года получение образования с работой, в возрасте от 14 до 16 лет - 2,5 часа, в возрасте от 16 до 18 лет - 4 часа;
                                       (Статья 94 Трудового кодекса РФ)
· Запрещается применение труда лиц в возрасте до 18 лет на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию.
Запрещаются переноска и передвижение работниками в возрасте до восемнадцати лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы.
(Статья 265 Трудового кодекса РФ)
· Ежегодный основной оплачиваемый отпуск работникам в возрасте до 18 лет предоставляется продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.
(Статья 267 Трудового кодекса РФ)
· Расторжение трудового договора с работниками в возрасте до 18 лет по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации или прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем) помимо соблюдения общего порядка допускается только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
(Статья 269 Трудового кодекса РФ)
 
Как ты можешь участвовать в общественной деятельности?
Несовершеннолетний может добровольно участвовать в молодежных общественных объединениях с 14 лет, а в детских общественных объединениях с 8 лет.       
(ФЗ «Об общественных объединениях» от 14.04.1995 г. № 82-ОЗ)
 
Какие правила защиты прав ребенка в суде?
В соответствии со ст. 37 Гражданского процессуального кодекса РФ:
По общему правилу способность своими действиями осуществлять процессуальные права, выполнять процессуальные обязанности и поручать ведение дела в суде представителю (гражданская процессуальная дееспособность) принадлежит в полном объеме гражданам, достигшим возраста восемнадцати лет, и организациям
· Несовершеннолетний может лично осуществлять свои процессуальные права и выполнять процессуальные обязанности в суде со времени вступления в брак или объявления его полностью дееспособным (эмансипации).
· Права, свободы и законные интересы несовершеннолетних в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, а также граждан, ограниченных в дееспособности, защищают в процессе их законные представители. Однако суд обязан привлекать к участию в таких делах самих несовершеннолетних, а также граждан, ограниченных в дееспособности.
· По делам, возникающим из гражданских, семейных, трудовых, публичных и иных правоотношений, несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе лично защищать в суде свои права, свободы и законные интересы. Однако суд вправе привлечь к участию в таких делах законных представителей несовершеннолетних.
· Права, свободы и законные интересы несовершеннолетних, не достигших возраста четырнадцати лет, а также граждан, признанных недееспособными, защищают в процессе их законные представители - родители, усыновители, опекуны, попечители или иные лица, которым это право предоставлено федеральным законом.
· Прокурор может подать заявление в защиту прав, свобод и законных интересов несовершеннолетнего.
(ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ)
· Органы опеки и попечительства осуществляют представление законных интересов несовершеннолетних граждан в отношениях с любыми лицами (в том числе в судах), если действия опекунов или попечителей по представлению законных интересов подопечных противоречат законодательству или интересам подопечных либо если опекуны или попечители не осуществляют защиту законных интересов подопечных.
(Статья 4 ФЗ Об опеке и попечительстве)
 
Куда Ты можешь обратиться за получением юридической помощи и защитой своих прав?
· Свердловской области. Адрес: г. Екатеринбург, ул. Горького 21/23. Тел. 217-88-81;
· К Уполномоченному по правам ребёнка Свердловской области. Адрес: 620095, Екатеринбург, Малышева, 101, оф.143. Тел. 375-84-89;
· В Государственное казенное учреждение Свердловской области «Государственное юридическое бюро по Свердловской области». Адрес: г. Екатеринбург, ул. Ленина, 68, Тел. 228-10-10.
· В Общественную приемную Уполномоченного по правам человека в Свердловской области - юридическую клинику Гуманитарного университета. Адрес: Екатеринбург ул. Железнодорожников 3. Тел. 360-23-93;
· В органы прокуратуры;
· В органы опеки и попечительства;
· [bookmark: _GoBack]В суд.

